

# EL DEFENSOR DE GRANADA

Diario independiente

Este periódico dedica con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, de la industria, de la agricultura y de las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escasea medio ni sacrificio alguno por servir cumplida y rápidamente a sus lectores; está consagrado muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; oye y se hace oír de todas las quejas justas que se le dirigen.—La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma de iniciales de sus autores.—No se devuelven los originales de artículos o comunicados que no se envíen, aunque no se publiquen.

## Subscripciones.

En Granada, un mes.....	175 pts.
El resto de la Península, Baleares y posesiones españolas del N. y O. de Africa, un trimestre (pago anticipado).....	6
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	17 50
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	20
En las posesiones españolas de América, un semestre (pago anticipado).....	30

Fundador y Propietario  
**Luis Seco de Lucena.**

OFICINAS: Reyes Católicos, 8.  
TELÉFONO, 10.

## Escripciones.

Anuncios.—10 céntos de peseta línea en la 1.ª plana.—25 céntos en la 3.ª.—50 céntos después de la 4.ª.—1 pta. en la 1.ª (pago anticipado).—Los anuncios oficiales y de espectáculos públicos pagarán a razón de 20 pesetas línea en la 1.ª plana, 10 en 3.ª y 5 en 4.ª.  
Esquelas mortuorias.—4 pesetas cada inserción a una columna de la 1.ª plana.—8 en la 3.ª.—40 en la 1.ª (pago anticipado).—A dos columnas, doble precio.—A tres columnas: en la 1.ª plana, 20 pesetas.—En la 3.ª plana, 60.—En la 1.ª plana, 200.  
Comunicados.—De 2 a 100 pesetas línea a juicio del Director (pago anticipado).

AÑO XX.

Primera edición del Viernes 28 de Julio de 1899.

Núm. 11.555.

### Corbatas. Nueva colección.

PARA REGALOS  
abanicos y objetos de fantasía.  
EL BUEN TONO, Zacatín, 12.

## De Agricultura.

### Selección de semillas.

Los agricultores conocen el fenómeno por el cual el grano producido de continuo en un terreno y utilizado siempre para la siembra en el mismo, degenera, haciéndose menos productivo. Así es que se da con frecuencia el caso de que, trasplazado a otra comarca, es mayor su rendimiento, cuando menos los primeros años, y esto ha hecho que se vaya estableciendo la práctica de cambiar de semillas, práctica que ha de extenderse poco más.

Pero no basta con querer efectuar ese cambio a ciegos. Es necesario que a él preceda el conocimiento de las circunstancias en que se desenvuelve el cultivo de que se trata, pues si no referimos al trigo (en el que más se ha trabajado y ensayado respecto a este punto), sucederá, por ejemplo, que el grano procedente de un cultivo de regadío será difícil adaptable a secano, que el que se haya dado siempre en terrenos ríos de menor fertilidad y en los de mediana fertilidad y que una variación notable en el clima en que se desarrollase, también se hará sentir de una manera perjudicial sobre los productos.

Por estas razones no puede recomendarse que este cambio lo efectúen los agricultores en todo o en gran parte del terreno que cultivan, sino que deben experimentar primero, probar en una pequeña superficie, sometida al mismo cultivo, la nueva semilla que tratan de introducir.

Los establecimientos agronómicos del extranjero y algunos de los que hay en España se ocupan de la selección con dos objetos: el de conservar las variedades de una determinada variedad, perfeccionándolas por un buen cultivo, y el de obtener variedades que alicen en las mismas condiciones culturales.

Cierto está que este interesante estudio ha de ser prolijo y a compañías por el del mayor número posible de variedades, y que exige observación minuciosa y repetida durante varios años.

Por las noticias que tenemos se han ocupado y se ocupan en la actualidad de este asunto las Granjas experimentales de Zaragoza, Barcelona y Jerez, y la Estación Agronómica del Instituto Agrícola de Alfonso XII. En esta última, establecida en la Moncloa, se dispone para ello de dos campos de regadío y de uno de secano, divididos todos en parcelas. En ellos se comprueba la producción de cada una de las numerosas variedades sometidas al ensayo, ya con el auxilio del riego ó ya sin él.

El primer año se hace la siembra en pequeñas parcelas de veintidós metros cuadrados, se cultivan cuidadosamente las mejores semillas; en el segundo las parcelas son de cien metros cuadrados, y vuelven a escogerse los granos antes de la siembra, y en el tercero las parcelas son mayores. Se lleva en un libro la historia de cada variedad, anotando lo que produce en grano y en paja, y así se llega a conocer cuál es la mejor en la región en que se opera.

A los agricultores que lo soliciten del jefe de la Estación Agronómica de la Moncloa (Madrid), se les da pequeños paquetes que contienen de 250 a 500 gramos de semilla seleccionada de la variedad que deseen ó de la que aconseje el director de la Estación, en vista de las circunstancias de clima y suelo en que se encuentran sus cultivos.

El espejo de que disponemos no nos permite ocuparnos con más minuciosidad de asunto al que atribuimos gran importancia para nuestro país, y por hoy nos contentamos con llamar hacia él la atención de los agricultores prometiendo volver sobre el mismo tema para exponer algo de lo hecho y de los resultados obtenidos en los citados centros agronómicos.

## Melancolía.

(Un buen libro)

El último escritor granadino no es nuevo en la república de las letras. Ocupa un puesto en ella un puesto elevado.

Su prólogo a las «Cartas finlandesas» de Ángel Ganivet es un estudio crítico de todas las obras del malogrado literato. Y es tan notable, que ha llamado la atención de insignes críticos franceses, que al admirar las hermosas producciones de Ganivet, han dedicado grandes elogios al prologuista de las «Cartas».

Uno de los párrafos más bellos del celebrado prólogo es aquel en que describe el tipo físico de Ganivet: «carga de brazos y piernas; ancho de pecho; con el rostro feo, los ojos claros, una mirada que resalta fría como la de un Januario... y esta descripción, y algo más del prólogo, se publicaron en un diario de gran circulación por un ingenioso periodista, que, al copiar embobado, tales fragmentos, olvidó de advertir a sus lectores de donde los había tomado. Cito el hecho para que los granadinos admiradores entusiastas de las «firmas de Madrid» y despreciadores de todo lo de provincias, vayan aprendiendo a distinguir como el personaje de «La Verbena».

Uno de los críticos franceses aludidos se llama «Les Roussels» y escribe en el «Béarnais-Léonard». El otro está encor-

gado de la revista de bibliografía en la publicación «Mercurio de Francia». Los dos celebran el prólogo de Nicolás María López y desean penetrar en el pequeño círculo granadino de donde salió Ganivet; círculo literario que en un capítulo de «Pío Cid» está esbozado con rasgos humorísticos.

Este círculo, que comenzó a formarse en la Fuente del Avellano en la temporada última que vivió con nosotros el autor de «Granada la bella», y que se resiste a romperse a pesar de faltarle un punto de reunión, más próximo y accesible que el «Huerto de las Tres Estrellas», (carmen elevado del Albáicin que en sesiones dominicales congrega a los amadores del «gay saber»), este círculo literario distingue al autor de «Tristeza Andaluza» y lo considera uno de los pocos escritores granadinos que tienen personalidad.

No ha necesitado el círculo que venga de Madrid la real orden declarando a Nicolás María López estilista original, superior al vulgo famoso de periodistas y revistas de la villa de oro y del madrileño, centro y almacén de políticos averiados, de literatos flambeos, de poetas huecos y de artistas desorientados, que bogan sin rumbo por el mar de las rutinas académicas, de las modas exóticas y de las vulgaridades inagotables....

Tiempo es ya de que no condenemos lo bueno y ensalcemos lo malo que hay en otros. ¿Jus sum cuique...? A cada uno lo suyo. Los que rendimos culto al arte y a la belleza, y vivimos en Granada, que es un museo histórico de belleza y de arte, debemos contemplar y adorar el arte y la belleza en nuestro tiempo, sin esperar de fuera sacerdotales y ceremonias, que nos reduzcan a simples monaguillos.

Mucho aborrecemos la política, pero en una cosa podemos imitarla: en la protección y ayuda eficaz que suele prestar a los suyos. Ayudemos nosotros a los de nuestro partido literario. Si no podemos darles otra cosa, demosles aplausos y laureles.

Lo que no debemos tomar de los políticos es el absurdo criterio que siguen generalmente. Entre ellos sube y triunfa el más osado y procaz, el que más intriga y bulle. El honrado muere en un rincón de su casa, mientras el bandido asciende las gradas del palacio ó del ministerio.

En arte sucede lo mismo? Madrid, que todo lo fustiga y corrompe, ha dado fama y dinero a algunos artistas y literatos chiches; pero, en general, los «timadores» literarios abundan menos que los políticos. Lo grave en la república o monarquía literaria, es la dictadura estúpida de Madrid, que azota con su desprecio y tiranía con su soberbia a los míseros escritores que viven y mueren lejos del Manzanares.

Y esto no debe imitarse. Los decretos de Madrid no han de admitirse sin revisión y protesta. Allí está el centro de la política y de la administración; pero no está la cabeza ni el seso. Hay muchos sabios y muchos publicistas; pero no ven más allá de la Moncloa ó del Fomento de Valdecañas. Quédense en sus tripodes esos oráculos, y no les pidamos inspiración, que no quieren ni pueden darnos. Más sabe el loco en su casa que el cuerdo en la agena; y más vale el juicio crítico de los paisanos que el elogio ó el dictario de los extraños; los cuales son tan extraños, por cierto, a nosotros, viviendo en la Corte, que los franceses, con toda su habitual ligereza, nos conocen y nos aprecian más que los Zoilos y Aristarcos de Madrid.

Por esta razón debemos salir los granadinos de nuestra apatía morosa y pensar por nuestra cuenta qué es lo bueno y qué es lo malo de nuestra vida artística-literaria, qué es lo vulgar y qué es lo noble, para arrinconar lo uno y ensalzar lo otro, separando la mies de la cizaña y el oropel del oro.

Y oro de ley es todo lo que se encierra en las trescientas páginas de «Tristeza Andaluza», libro que, además de honrar a un autor, honra y acredita el magnífico establecimiento tipográfico de la Viuda de Hijos de Sabate.

Miguel GUTIERREZ.

## Revancha de risa.

Aquel caballero elegantemente vestido, sentado silenciosamente y meditabundo delante de una mesa, en el rincón más oscuro de la taberna, había llamado la atención de todos los concurrentes.

Alguno, que se había acercado como distraído para observarle curiosamente, había podido ver que era un señor, como de 50 años, de facciones exageradas y duras.

Traía el rostro y la cabeza completamente afeitados y bebía a sorbitos una botella de brandy. En su corbata y en sus dedos resplandecían a cada movimiento gruesos brillantes armentando el contraste entre su persona y las que llenaban el espacioso botegón.

Eran en su mayoría, mendigos, cargadores del muelle, viejos ladrones, bateleros, coleccionistas, la hex de los suburbios de Londres.

La señora Postersón, apenas daba abasto para llenar la escudilla y servir un vaso de cerveza a cada parroquiano que, después de tomar un pedazo de pan, de los que había cortados sobre el mostrador, corría a ocupar sitio junto a una mesa ó a sentarse en el suelo, cerca de la lumbre.

Algunos comentarios se hicieron entre los consumidores acerca de quien podía ser el señor de la cabeza pelada, pero ninguno llegó en sus conjeturas a figurarse que aquel hombre fuese Juan Loughman, el que había hecho desternillar de risa hasta a los más graves y serenos lores.

Aquella noche había sido la de su despedida de la pista. Retirándose, como feliz sino fuese por aquella trizaca que lo consumía. Tristeza sin causas conocidas y que nadie podía suponer en él cuando se presentaba en la arena alegre, gracioso, lanzando sugestivas caricaturas.

Aquella noche, después de la última pirueta y del último cariñoso aplauso,

huyó de todo el mundo alejándose poco a poco del centro de Londres. Hostigado por el frío, sin daras apenas cuenta de sus actos había levantado el pie sobre la madera del barracón e insistió en el ángulo menos alumbrado.

Dominió el ruido de gritos y risas se oyó una voz que salía de aquel ángulo.

—¿Quién quiere ganarse una libra esta misma noche?

Voz mágica que suspendió todas las conversaciones, a la que todo ruido cesó.

—¿Doy una libra el que me haga reír con sus pantomimas y volantes.

En la mano de Loughman brillaba una moneda de oro.

El disco del metal amarillo, puso en conmoción toda aquella nueva Corte de los Milgros.

Cada uno comenzó según su ingenio ó su habilidad a ejecutar extrínsecas danzas, increíbles dislocaciones, silos prodigiosos y horribles mohines. Una vieja batelera, arrastrándose por el suelo, imitaba al cocodrilo; un listado batelero sobre sus manos; un marinero tiraba a unos cuantos chiquillos desarrapados, por encima de su cabeza, sobre el vientre de una moneda histórica, que en el tumulto había caído rodando.

Loughman contemplaba esta escena extraña, sombriamente, sin que se alterase el gesto de doloroso cansancio que imprimían en su rostro las mil arrugas que le surcaban. La constante trizaca se los músculos de la risa, habían ido gravando, durante muchos años, estas arrugas que ahora precisamente eran las que dibujaban aquella suprema mueca de dolor y de hastío.

Poco a poco a medida que aumentaba la batelero a su alrededor, iban poniéndose en orden sus reveladas ideas.

Iba comprendiendo la causa de aquella penosísima tristeza.

La movida quizá, el desprecio de sí mismo, que había sentido siempre, al contemplarse objeto de diversión para sus semejantes.

Nadie en cambio le divertía nunca, a él, que tanto lo había menester; que a puro dar alegría a los demás se había quedado sin risa para sí.

Mientras hacía estas reflexiones, seguía observando a aquellos miserables que empezaban a caer rendidos.

Muchas veces le había sucedido eso mismo, ante el apinado público del Circo.

¡Como a aquel! ¡Como a aquel viejo que al querer trepar de espaldas a la mesa, extendidos ya sus brazos, cía con la mesa encima, rompiendo con el cráneo una botella! ¡Cuanto golpe, cuanto peligrosa caída, sufrió en la pista, cuando en sus miembros, causados del trabajo de toda la noche, desfallecían en la más arriesgada posición! Tomábanle el público como gentilezas y sonajas (¡Las inimitables gentilezas de Sangham!) y prurumpían en risotadas que él contestaba con otras, agudas y penetrantes.

El chocar del brillante cráneo del viejo contra la botella podía ser una genialidad....

Entonces comenzó a sentir que la risa le retorbaba en los labios y a comprender lo que estaba haciendo: se vengaba de la sociedad. La veta puesta en ridiculo ante él, que lo había estado tantas veces ante ella.

Pagábase el gusto de ver muchos Sangham, trabajando para hacerlo reír. Esta idea aumentó su gozo.

Notáronle en el burdel y los posos que aun tenían fuerzas, arrojaron en las cont risones y estrididos.

El «v» vio como subaban; ¡igual que en una verdadera pista! y lanzó una carcajada.

Como enjambre zumbador y alborotado, se arrojaron los de la hampa sobre el codiciado premio, empujándose, gritando, démosle puestas y moratones.

Sangham trataba de apagarlos.

—¡Para todos; hay para todos! ¡Tomad! ¡Tomad! decía vaciando sus bolsillos y su cartera. Los monedas y los billetes se manchaban con la sangre que corría de algunos rostros.

El clown entre tanto, presenciando el repugnante espectáculo, reía como un loco; como en treinta años no había reído de verdad.

¡Había tomado de la sociedad su revancha de risa!

J. SANCHEZ GERONA.

## Desde Calahonda.

La temporada veraniega.—La fonda del Mar.—Diversiones.—Obsequio a bordo.

Ya ha empezado la animación en el fresco y delicioso puerto de Calahonda.

De día en día aumenta el número de bañistas que acuden a este puerto en demanda de una temperatura que mitigue los rigores del calor, y de una estancia agradable y económica, que haga posible salir de las poblaciones del interior para buscar descanso y recreo durante el verano.

La antigua y acreditada Fonda del Mar es una de las que mayores comodidades ofrecen, y por eso el número de veraneantes que en ella residen es muy grande en la actualidad y dentro de pocos días será su mayor, dado el gran número de habitaciones pedidas.

El domingo se organizó en dicha fonda una velada, que resultó muy agradable, retirándose los bañistas a sus habitaciones, a las altas horas de la madrugada.

Entre otras muchas familias se encuentra en Calahonda la del rico banquero de Motril, D. Emilio Moré, que contribuye grandemente a hacer más agradable la estancia de los bañistas.

Dicho señor obsequió ayer con café y cognac a muchos veraneantes, a bordo de una goleta de su propiedad, que ha

fundado en este puerto, procedente del de Barcelona.

Mañana son esperadas las familias de D. Antonio Moreno y D. Juan Acosta.

El correspondiente.  
Calahonda 24 julio 99.

## Joyas sueltas.

El Tribunal Supremo de Inglaterra acaba de negar al lord Francisco Hope, hermano y heredero del duque de Newcastle, permiso para vender el famoso diamante azul que le dejó en testamento su abuela Ana Adela Hope.

Tráido de la India por el viajero Tavernier, el diamante azul fué comprado para Luis XIV por Colbert, quien pagó 220.000 libras esterlinas, y fué colocado entre las alhajas de la corona. Salíó después, con el célebre rubí llamado «Cote-de-Bretagne», para ponerle en la placa del Toison de oro que llevaba el Rey.

En 1792, cuando el robo de las alhajas de la corona, el Toison de oro fué cogido por un tal Cadet Guillot, que se lo llevó a Londres y allí lo vendió.

Esta admirable piedra fué entonces cortada en dos fracciones desiguales, de las cuales la mayor fué más tarde comprada por el rico banquero Hoppe.

El lord Francisco Hope, que se había arruinado, desaba vender el diamante en 450.000 francos; pero necesitaba la autorización del Tribunal Supremo, que se la ha negado.

Según un periódico que ha declarado ante el Tribunal, el diamante azul de la colección Hope no vale más de 450.000 francos, porque se ha descubierto otro dos veces más grande.

## Joyas de la literatura arábiga.

### Canto guerrero.

Señor, cuando tus corceles  
A la pelea se lanzan,  
No detienen su carrera  
Las más sublimes montañas.  
Los primeros siempre son  
En entrar en las batallas;  
Ojos no hay que los sigan;  
Al relámpago avanzan,  
Y su rapidez apenas  
Los pensamientos igualan.  
Vierten las fecundas nubes  
Raudos torrentes de agua,  
Pero tu pecho magnánimo  
Más beneficios derrama.  
De las estrellas del cielo,  
Que con sus giros preparan  
Riego a los campos, tu diestra  
Tal vez la senda señala.

IBN-HANI.

Un autor novel lleva su obra a un empresario y se dispone a leerla.

—Espere un momento—dice el empresario.—Tiene la obra algún golpe de efecto que comueve al público por su realismo?

—Sí, señor; y muy conmovedor....

—¿Cuál es?

—Todo el tercer acto. Se desarrolla en el Monte de Piedad....

Entre marido y mujer:

—Pero, Luis, ¿te vas a retratar otra vez?

—Sí, mujer; en la otra fotografía tengo cara de imbécil....

—¿Qué lástima!... ¡Estabas tan parecido!...

## Para las señoras

### Solteras, viudas y casadas.

No cabe duda de que hay multitud de solteras muy agradables que harían excelentes casadas y sorprende ver que otras muchas que no valen lo que ellas, consiguen pescar marido.

¿A qué se debe esto? Probablemente a que pierden el tiempo con hombres que no piensan casarse, ó a que desconocen cuáles son los hombres que por su edad ó estado tienen más probabilidades de contraer matrimonio. A daras idea de este último es a lo que se encamina el presente artículo.

Por ejemplo, un soltero que esté entre los 25 y los 34 años, se casa más fácilmente que 50 solteras de 15 a 19, y un soltero de 25 a 34, se casará más fácilmente que 35 de 35 a 44 años.

De cada 73 solteras que se encuentran en la edad de los 15 a los 19 años, no se casa más que una; de los 20 a los 24, se casa una de cada 13; entre los 25 y los 29, se casa una de cada 8; entre los 30 y 40, una de cada 23; entre los 35 y los 39, una de cada 28; entre los 40 y 44, una de cada 58; entre los 45 y 54, una de cada 110, y entre los 55 y los 64, una de cada 365.

De estas aridas cifras se saca una enseñanza práctica, y es que las mujeres no deben perder el tiempo cuando están en la edad en que tienen más probabilidades de poderse casar, ó sea entre los 20 y 29 años.

Las viudas son unas rivales formidables para las solteras. Para convencerse de ello, no hay más que pasar la vista por los siguientes números, que causará mucha sorpresa a más de una lectora:

Entre los 15 y los 19 años se casa una viuda de cada 22, mientras que en las solteras no se casa más que una de cada 73. Entre los 20 y los 24 años se casa una viuda de cada 8, mientras no consigue lo mismo más que una soltera de cada 13. Entre los 25 y los 34 se casa una viuda de cada 10. Entre los 35 y los 44, una de cada 23, y entre los 45 y los 54, una de cada 68.

Como se ve, las probabilidades que tienen de casarse las viudas son mucho mayores que las de las solteras; sólo entre los 25 y los 34 años obtienen estas alguna ventaja sobre aquellas.

De cada mil matrimonios, 858 son entre soltero y soltera, 66 entre soltero y viuda; 41 entre viudo y viuda, y 35 entre viuda y soltero.

Parece resultar de esta cifra que las solteras salen ganando, porque se llevan

924 sortijas de matrimonio de las mil que sirven de base para el cálculo; pero hay que tener en cuenta que hay muchísimas menos viudas que solteras, y que, por consiguiente, la proporción de las que se casan entre las primeras es muy grande.

Si se toman 100 solteras y 100 viudas, se verá que se casan muchas más de estas que de aquellas. Según la estadística, las viudas se llevan 10/25 solteras y 1/467 viudas por cada dos mil maridos que debieran corresponderles; se vé, por lo tanto, que llevan una proporción mayor de la que les corresponde, y esto es en perjuicio de las solteras.

Las viudas entre los 20 y los 34 años, son las más peligrosas. Afortunadamente, las solteras no deben alarmarse demasiado, pues no hay muchas viudas en el mundo.

Los viudos se distinguen también por su afición a volverse a casar. Entre los 35 y los 44 años, de cada cien solteros se casará uno, mientras que de cada cien viudos se casarán 30; así es que si una mujer tiene posibilidad de atraer a tres solteros y a un viudo de esa edad, más vale que se fije en el viudo, si quiere estar segura de casarse. Esto es un aviso que puede ser muy útil.

No debe ser tan malo el matrimonio, cuando casi todos los que lo prueban tienen prisa por reiniciarlo.

## En la provincia

Desde Motril. Desde Motril nos escriben diciendo que ha terminado la novena que en honor a Ntra. Sra. del Carmen se celebra anualmente en su iglesia de aquella ciudad.

La novena ha tenido este año gran lucimiento, debido principalmente al celo demostrado por el virtuoso presbítero, encargado de dicha iglesia, D. Antonio Rímirez.

## Cartera de un Oidor

Vistas para hoy. Sala de lo Criminal.—Sección tercera.—Juzgado de Guadix.—Contra R. del Sillero Rodríguez y otro, sobre hurto.—Abogado, señor López; procurador, Sr. Osuna; secretario de Sala, Sr. Millet.

—Juzgado de Guadix.—Contra Torcuato Sanchez Sanchez, sobre hurto.—Abogado, Sr. Calvo; procurador, Sr. Sedeño; secretario de Sala, Sr. Millet.

Sala de lo Civil.—Juzgado de Almería.—Don Usualdo Abad Terriza con doña Josefa Molina Herrada, sobre acumulación.—Abogado, Sres. Horques y Sanchez de Molina; procuradores, Sras. Carretero y Sedeño (D. José), secretario de Sala, Sr. Mirasol.

## Miscelánea.

Personal de la Judicatura.—Se han concedido dos meses de licencia a D. Juan Antonio Enriquez Castellano, registrador de la propiedad de Berja.

—Se ha designado para Juez municipal de Alhama a D. José M.ª Mijoler Puertas.

—Han sido nombrados Jueces municipales suplentes: de Valor, D. José R. dríguez Ortega; de Laroles, D. Fernando Alvarez Soriano y de Ugillar, D. Migue Salmeron.

—Hoy quedarán formadas las listas definitivas de los jurados que han de actuar de 1.º de octubre próximo a fin de setiembre del año venidero.

—El Presidente de la Audiencia ha rogado al Sr. Gobernador designe el vocal de la Junta provincial de cárceles que ha de formar parte de la local.

—Han sido trasladados: a Guadalupe, D. José Toranzo Gutiérrez, notario de Colmenar; a Estepona el de Gergal D. Juan Antonio Pila y a Huercañal Overa, el de Arboi D. Trinidad Linde Cardona.

## Quejas del vecindario.

Sin agua. Los vecinos de la calle del Caramal Menor se quejan de estar condenados a perpetua sed, precisamente en la actual estación en que tan necesaria es el agua.

Los mismo nos dicen ocurre en casi todo el barrio de Santa Ana, hallándose precisados los vecinos a recorrer grandes distancias y sufrir otras incomodidades para surtirse de dicho líquido.

Llamamos acerca de estas quejas la atención del Sr. Alcalde, para que se sirva dar las oportunas órdenes en beneficio de los perjudicados.

Movimiento de población.—Ayer se registraron en esta capital dos nacimientos y seis defunciones.

Los que se casan. Anoche a las nueve contrajeron matrimonio en la iglesia de San Justo la señorita Francisca Varela Cabrera con D. Antonio Calatayud Montes.

Comisión. Hoy a las dos de la tarde se reunirá en el Ayuntamiento la comisión municipal de alambrado.

El cuartel de artillería.—Ayer se verificó la recepción provisional de las obras de ampliación de cuadras en el cuartel de Santo Domingo.

La representación del Ayuntamiento asistieron el teniente de alcalde D. Juan R. Lachica y el arquitecto municipal,

Hechas las obras puede ya trasladarse al cuartel el ganado del regimiento que está hoy en el parador de las Eras del Cristo.

Queja atendible. Ayer se ordenó por el señor alcalde a la sociedad «La Reformadora Granadina» y al propietario de la casa número 19 de la calle de Azacayas, que inmediatamente se repare la parte ruinosas de las medianerías de dicha casa.

Se ha concedido para desalojar el edificio un plazo improrrogable de 24 horas.

Solicitud. Los vecinos de la calle de Salamanca han presentado en el Ayuntamiento una solicitud pidiendo que se adquiera dicha vía.

Realmente es muy atendible dicha petición pues se trata de una calle céntrica y de mucho tránsito, siendo al mismo tiempo relativamente escaso el coste de la obra por la poca longitud de la calle.

Reconocimiento. Se ha ordenado al arquitecto municipal que reconozca las tapias que hay frente a la casa número 4 de la calle Molino de la Corteza, parroquia de San Andrés, y si, como parece, amenaza ruina, se procederá a su demolición.

## Noticias mineras.

Demarcación. D. Juan Salmeron Harriño a nombre de su hermano D. Felipe ha solicitado del Sr. Gobernador civil se proceda a la demarcación del registro minero «El ja de Bika».

Circular. El Sr. Gobernador civil ha dirigido una circular a los jueces municipales recordándoles el cumplimiento de la real orden de 12 de agosto anterior sobre la necesidad de enviar a este centro las armas que por infracción a la ley de caza ocupe la Guardia civil.

Deslinde. El 28 de agosto próximo se practicará el deslinde de las servidumbres pecuarias de Albuñuelas.

## Noticias militares.

Para recoger su poses. A este objeto deben presentarse en las oficinas del regimiento reserva de Baza número 90, los soldados Francisco Jimenez Gallego, Antonio Perez Lopez, Antonio Lopez Jairo, Antonio Garcia Sanchez, José Guerrero Fuentes, José Sanchez Aguilar, Miguel Goma Garcia, José Martín Perez, José Calvin Vilches, Carlos Comba Triviño y José M.ª Guiz Lopez.

Llamamientos. Por el Gobierno militar se cita a los individuos repatriados de Ultramar que a continuación se expresan para enterarse de asuntos de su pertenencia:

A los soldados, Antonio Santisteban Osuna, del primer regimiento de infantería de la Reina, número 2; Antonio Cáceres V.chez, 1.º; José Aguilar Bueno, 1.º; Antonio Piazas Herrelas, segunda brigada de Sanidad militar; Juan de Dios Guerrero, regimiento de caballería de la Reina; Ricardo Torres Barquero, tercer batallón del regimiento de infantería María Cristina número 63; Antonio Rodríguez Daz y José Rodríguez

dores Mezqui, Cámara, Gutiérrez y Osorio.

Gobernador. Se ha encargado interinamente del Gobierno civil de esta provincia el secretario D. Francisco Portela de la Cueva.

También interinamente se ha encargado de la secretaría el oficial primero del Gobierno D. Fernando Casado.

La sociedad de cocheros. En su domicilio, Campillo Bajo, número 31, celebrará una reunión el día 1.º del próximo mes de agosto la sociedad de cocheros de esta capital.

Lloor del Polo de Orive. Célebre dentífico español compitiendo sin protección del Estado y vendiendo en buena lid a todos los dentíficos extranjeros.

El funcionario en cuestión fué detenido por la policía de Londres apenas llegó a aquel puerto el vapor Himalaya. Fué conducido a la cárcel, donde se encuentra, según nuestras noticias, desde el día 17 del actual en que fué capturado.

La niña, por cuyo secuestro se instruye la causa, fué entregada el mismo día de la llegada a Londres a su padre que la esperaba en aquella capital.

En cuanto a la señora ha sido trasladada desde la cárcel de Algeciras a Gerona donde reside actualmente su marido, habiendo ingresado en un convento de aquella ciudad.

Diputado. Ayer llegó a Granada, procedente de Madrid, el diputado de Cortes por la circunscripción señor Conde de Benalúa.

Rector. Ha regresado de la Corte el Sr. D. José María Salvador Barrera, rector del Colegio del Sacramento.

El camino de la estación. Con gusto ha sido recibida por la opinión la noticia de que el actual alcalde patrocina el proyecto de apertura de la calle de la Duquesa hasta la estación; reforma beneficiosa que acortaría la distancia al ferrocarril, dando fácil acceso a la facultad de Medicina, hermoseando el templo de San Jerónimo y mejorando la urbanización de aquella parte de la ciudad.

Menester es ahora que el Sr. Tejero impulse la terminación del expediente de apertura de la nueva calle, citar inmediatamente a los propietarios de las fincas que han de expropiarse, para que cuanto antes se abra por lo menos la parte por completo cerrada al tránsito público, cual es desde la estación hasta el callejón de la Fuente Nueva, pues abierta aquella zona se apreciarán mejor las ventajas de tan útil reforma.

Viajeros. Ha marchado a Almería, D. Narciso Bermúdez de Castro. —Han salido para Motril D. Leandro Fernández y don Eucarcación Berrio.

Procedentes del mismo punto, han llegado D. Carlos Alvarez, don Antonio Guillén, D. Antonio Perez, D. Antonio Sanchez y D. Arturo Lopez. —Han legado hospedándose en el hotel A amede:

Procedente de Berlin, Mr. C. Groh. —De Yaver, Mr. E. Mettcker. —De O senburg, Mr. E. Phorade Oscullip.

Procedentes de Málaga han llegado a Granada, el R. P. Prior de la Escuelas de Sevilla y D. Antonio Reyes.

Ha regresado a dicha capital D. Manuel Lara Laroth.

Casos y cosas.

Escándalo. La policía ha detenido a Juan Manzano Vilchez y Josefina Lopez Martinez, por promover escándalo y alterarse mutuamente.

Pedradas. En la casa de Socorro ha sido curada anteañoche Francisca Luna Mejias, de ochenta años de una herida en la región frontal a consecuencia de una pedrada que le dió un niño en la Plaza Nueva.

El pequeño agresor se dió a la fuga. —Otra mujer llamada Arcencio Luna Aytion arrojó una piedra ayer a Manuel Dueñas Perez, hirándole en la cabeza.

Después de curado el Dueñas en la Casa de Socorro, pasó al hospital de San Juan de Dios.

La autora del hecho fué detenida por la policía.

Casco detenido. Anteañoche a las once y media actuó la policía en la Plaza Nueva a un individuo llamado Manuel García Anfraco, en el momento en que pretendía sustraer el reloj a D. Luis Andradé.

Blasfemo. Ha ingresado en el arresto por blasfemo, Agustín Pio de la San-Marta Torredé.

Detenidos. La policía ha conducido al arresto municipal a Rafael de la Vega Arenas y a Julio Yesares Jaurez, por ser autores del hurto de una lamparilla de luz eléctrica en el Teatro Alhambra.

Multa. El Sr. Gobernador civil ha impuesto multa de 25 pesetas a Antonio García Anfraco, en el momento en que pretendía sustraer el reloj a D. Luis Andradé.

Blasfemo. Por blasfemo en la vía pública ha sido detenida Rosario Alba Muñoz.

capitan general de Andalucía, Sr. Luque.

También se dice que despues de dicho señor vendrá a esta capital, el ministro de la Guerra, general Polavieja.

El suceso misterioso

Acercas del misterioso suceso desarrollado hace días en A geciras y del que son actores una señora granadina, su marido y un alto funcionario del orden civil muy conocido en Granada, podemos dar hoy nuevos detalles que se refieren a las medidas adoptadas por las autoridades inglesas y españolas que entienden en este asunto.

El funcionario en cuestión fué detenido por la policía de Londres apenas llegó a aquel puerto el vapor Himalaya. Fué conducido a la cárcel, donde se encuentra, según nuestras noticias, desde el día 17 del actual en que fué capturado.

La niña, por cuyo secuestro se instruye la causa, fué entregada el mismo día de la llegada a Londres a su padre que la esperaba en aquella capital.

En cuanto a la señora ha sido trasladada desde la cárcel de Algeciras a Gerona donde reside actualmente su marido, habiendo ingresado en un convento de aquella ciudad.

Diputado. Ayer llegó a Granada, procedente de Madrid, el diputado de Cortes por la circunscripción señor Conde de Benalúa.

Rector. Ha regresado de la Corte el Sr. D. José María Salvador Barrera, rector del Colegio del Sacramento.

El camino de la estación. Con gusto ha sido recibida por la opinión la noticia de que el actual alcalde patrocina el proyecto de apertura de la calle de la Duquesa hasta la estación; reforma beneficiosa que acortaría la distancia al ferrocarril, dando fácil acceso a la facultad de Medicina, hermoseando el templo de San Jerónimo y mejorando la urbanización de aquella parte de la ciudad.

Menester es ahora que el Sr. Tejero impulse la terminación del expediente de apertura de la nueva calle, citar inmediatamente a los propietarios de las fincas que han de expropiarse, para que cuanto antes se abra por lo menos la parte por completo cerrada al tránsito público, cual es desde la estación hasta el callejón de la Fuente Nueva, pues abierta aquella zona se apreciarán mejor las ventajas de tan útil reforma.

Viajeros. Ha marchado a Almería, D. Narciso Bermúdez de Castro. —Han salido para Motril D. Leandro Fernández y don Eucarcación Berrio.

Procedentes del mismo punto, han llegado D. Carlos Alvarez, don Antonio Guillén, D. Antonio Perez, D. Antonio Sanchez y D. Arturo Lopez. —Han legado hospedándose en el hotel A amede:

Procedente de Berlin, Mr. C. Groh. —De Yaver, Mr. E. Mettcker. —De O senburg, Mr. E. Phorade Oscullip.

Procedentes de Málaga han llegado a Granada, el R. P. Prior de la Escuelas de Sevilla y D. Antonio Reyes.

Ha regresado a dicha capital D. Manuel Lara Laroth.

Casos y cosas.

Escándalo. La policía ha detenido a Juan Manzano Vilchez y Josefina Lopez Martinez, por promover escándalo y alterarse mutuamente.

Pedradas. En la casa de Socorro ha sido curada anteañoche Francisca Luna Mejias, de ochenta años de una herida en la región frontal a consecuencia de una pedrada que le dió un niño en la Plaza Nueva.

El pequeño agresor se dió a la fuga. —Otra mujer llamada Arcencio Luna Aytion arrojó una piedra ayer a Manuel Dueñas Perez, hirándole en la cabeza.

Después de curado el Dueñas en la Casa de Socorro, pasó al hospital de San Juan de Dios.

La autora del hecho fué detenida por la policía.

Casco detenido. Anteañoche a las once y media actuó la policía en la Plaza Nueva a un individuo llamado Manuel García Anfraco, en el momento en que pretendía sustraer el reloj a D. Luis Andradé.

Blasfemo. Ha ingresado en el arresto por blasfemo, Agustín Pio de la San-Marta Torredé.

Detenidos. La policía ha conducido al arresto municipal a Rafael de la Vega Arenas y a Julio Yesares Jaurez, por ser autores del hurto de una lamparilla de luz eléctrica en el Teatro Alhambra.

Multa. El Sr. Gobernador civil ha impuesto multa de 25 pesetas a Antonio García Anfraco, en el momento en que pretendía sustraer el reloj a D. Luis Andradé.

Blasfemo. Por blasfemo en la vía pública ha sido detenida Rosario Alba Muñoz.

ICONOGRAFIA ARTISTICA

Se ha puesto a la venta en el Salon de EL DEFENSOR el cuaderno primero de este magnifico album que se publica en condiciones semejantes al Panorama Nacional. Este cuaderno está dedicado a las artistas españolas y contiene en sus 16 páginas en folio, 39 fotografías de Audouard, Esplugas y Lockner, con bellas ornamentaciones dibujadas por Diequez.

Precio: 60 céntimos.

Mil pesetas al que presento Cápsulas de sándalo negro que las del Dr. Pina, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente las enfermedades venéreas.

Para trajes de caballero, lanas, estambres, vistosas, gorgias y novedades, lo mejor y lo más barato, en negro y en colores y dibujos novedad toton recibidos en hermosos y muy completos artículos, en EL SOL, Zacatín, núm. 5.

El Eco de la Moda

Hemos recibido y puesto a la venta en la Administración de este periódico, el número 80 de la ilustrada revista de modas EL ECO DE LA MODA.

El figurín iluminado comprende: unos trajes de campo para señora y niña. El patron cortado al tamaño natural, comprende una falda «Eline».

Pasatiempo.

Solucion al anterior: «S. gredar.»

CHARADA EN ACCION.



La solucion en el próximo número.

Teatro

Circo Alhambra.

Esta noche se celebrará en el Circo Alhambra dos funciones a beneficio de los notables rufianes Onice, que se despiden hoy del público granadino.

Boletín del maestro.

Nombramientos. Han sido nombrados, maestro en propiedad, don Gobernador, D. Manuel M. Rio Rojigu; Intendencia de Puebla don D. Francisco, don Antonio del Aguila Velasco; y en la Intendencia de la Escuela práctica regada a la Normal de Maestros de Granada, don Luisa Calvo del Real.

Prórroga. Se ha contestado un mes de prórroga para tomar posesion de su cargo, al maestro de Montefrío, D. Teodoro Alvarez.

Renuncia. Ha sido admitida la renuncia de su cargo, al maestro interino de Jayena, D. Antonio R. J. no.

Pérdida de haberes. Por ausencias inexcusables, le ha sido imputada la pérdida de un mes de sus haberes, al maestro de Dilar, D. Bas Megias Gomez.

Junta de Instrucción pública. La Junta de Instrucción pública, en su última sesion adoptó los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de la resolución de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, aprobando las cuentas rendidas por el secretario de la de Granada, desde el primer trimestre del ejercicio de 1887 a 88 al 4.º de 1896 a 97.

Reformar desfavorablemente una instancia en que D. Juan de Dios Santos Gutierrez, de Romilla, solicita ser rehabilitado para el desempeño de Escuelas de oposicion.

Participar al alcalde de Sorvilén el acuerdo del Rectorado, ordenándole que proporcione inmediatamente local para la escuela y habitación para el maestro de dicho pueblo.

Y por último, en vista de una instancia del director de la Asociación de la Caridad de Nuestra Señora de Lourdes, solicitando una subvencion para pago de profesores y material de enseñanza de los niños residentes en el Barranco del Abogado, reclamar a dicha fundación los documentos que previene la regla primera del art. 18 del Real decreto del 5 de octubre de 1833, y remitidos que sean se pasen al inspector de primera enseñanza, para que emita dictámen.

La política y la prensa

Los periódicos de Madrid.

EL IMPARCIAL. Cree que el nuevo gobernador de Barcelona Sr. Sanz y Escartín, sabrá calmar las pasiones, trabajando porque no aparezcan en desordenado furor la gran capital de Cataluña con el resto de la nación.

EL LIBERAL. Hace un nuevo llamamiento a los elementos sanos y patrióticos del país, para que se apresten a salvar a España, en la seguridad de que no lo harán el gobierno ni los partidos, despues de las vacaciones sobrelentadas por amigables compeñerías.

EL TIEMPO. Dice que los culpables de los sucesos de Barcelona son los periódicos políticos que han dado una importancia de que carecía, a la agitacion separatista de Cataluña.

LA OPINION. Censura al señor Duran ministro de Gracia y Justicia porque no contestó frecuentemente a los cargos que le hace el Sr. Romero Robledo, rehusando hacer declaraciones terminantes.

EL PAIS. Aplauda el acto de Barcelona silbando la marcha Real.

Resulta risículo que lo que fué un minuto en la corte del emperador Federico II de Prusia, le han pasado en España por himno nacional.

En otro artículo dice que el Banco quebra, y pr meto demerarlo.

LA FIGARO. Censura algunos párrafos a los últimos sucesos de Barcelona.

Dice que Francia no a hecho para alentar las ideas de algunos separatistas catalanes y que lejos de esto, Francia sería la primera en desahorrar toda tentativa si se tratara en act s.

Añade que tal vez los viltuiores catalanes podrian tener interés en la anexión a Francia para hacer una competencia abrumadora a los viltuiores del Mediodi; pero que los intrigantes que pretenden indisponer a Francia con España no lo conseguirán en manera alguna.

Los republicanos. El directorio de fusion republicana publicará, en cuanto terminen las sesiones de Cortes, un Manifiesto en el cual, despues de exponer las desventajas del país, se hace la afirmacion de que los partidos monárquicos han fracasado y hay que pensar en una solucion nacional.

El Sr. Azcárate ha leído el Manifiesto a las individuos de la minoría republicana del Congreso.

Los republicanos se proponen publicar un periódico que defienda sus ideas.

Sección religiosa

Sanctos Nazario, Victor é Isaac, mártires.

Jubilos de las euerenta horas.—En la iglesia de las Comendadoras. Se manifestará a las seis y se ocluda a las siete. Misa canónica.—En la Capilla Real, en la Catedral a las ocho y media y en las Comendadoras.

En San Pedro misa cantada a S. Francisco de Paula.

En la iglesia del Sagrado Corazon misa a las ocho y media, nueve, nueva y media, diez y media.

En los Hospitales misa a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media, y nueve. En esta iglesia hay oraciones todos los días a las seis de la mañana y a las siete de la noche.

Misa de doce.—En San Justo, la Magdalena, Mra. Sra. de las Angustias y la Magdalena y las Comendadoras.

Mes de julio.—En el Sagrado Corazon de Jesus a las siete y media de la mañana se hace esta devocion a San Ignacio de Loyola.

Mes de julio.—En el Sagrario se hace a la oracion el piadoso ejercicio a la Preciosa Sangre de Jesus.

Novena.—La de Santiago se hace en las Comendadoras a las seis.

La de Santa Ana se hace en su iglesia a las siete.

La novena de Santo Domingo se hace en la iglesia de Zaira a las seis.

Romero.—En la Catedral, San José, San Andrés, a las ocho en las demás iglesias al tiempo de oracion.

Situ de la Corte de Honor.—Resurrección del Sagrado Corazon de Jesus, en San Bernarado.

TELEGRAMAS

El discurso de Weyler.

Madrid 27 (9 mañana.)

Están siendo objeto de todas las conversaciones las frases que pronunció ayer en su discurso del tenado el general Weyler.

Se asegura que en el Gobierno ha producido grandísima impresion la actitud en que se ha colocado el general.

Dícese que en el Consejo de ministros celebrado anoche se invirtió casi todo el tiempo en el exámen de este asunto.

Dícese tambien que se tomaron varios acuerdos de importancia relativos al general, y sobre los cuales se guarda la más absoluta reserva.

Las Cortes.

Madrid 27 (9 10 mañana.)

Se considera probable que la sesion que ha de celebrarse hoy el Congreso se prorrogue para aprobar el proyecto sobre las Deudas.

Aprobada en el Senado la ley de Sanidad, pasará al Congreso y se discutirá en esta Cámara al mismo tiempo que en el Senado la de la Deuda.

Polavieja

Madrid 27 (9 35 mañana.)

El general Polavieja ha dispuesto hacer un viaje por Asturias y Galicia cuyas regiones visitará despues que tome las aguas de la Borboulle.

Los prisioneros

Madrid 27 (9 25 mañana.)

Se sabe ya de modo público que en el Consejo de anoche se tomaron importantes acuerdos para procurar la libertad de los prisioneros de Filipinas.

A este fin se ha ordenado a

nuestro embajador en París Sr. Leon y Castillo que entablone negociaciones directas con Agoncillo que, como es sabido, representa en París a los tagalos.

De Filipinas.

Madrid 27 (3 20 tarde.)

Se han recibido telegramas de Filipinas diciendo que aumenta el descontento entre los voluntarios yankees que se hallan en aquel Archipiélago peleando contra los tagalos.

Ultimamente han ocurrido algunos casos de indisciplina.

Presidente asesinado.

Madrid 27 (3 20 tarde.)

Telegramas recibidos de New-York comunican que en dicha capital está circulando el rumor de que ha sido asesinado el presidente de la República de Santo Domingo, por un sujeto llamado Ramon Bourres.

En el momento en que el criminal consumaba su obra, numerosas personas se acercaron al presidente con ánimo de evitar primero el suceso, y despues, socorrer a la víctima.

Bourres, aprovechando la confusion que se produjo, logró escapar, sustrayéndose a las pesquisas de la policía.

El vicepresidente de la República se ha encargado del mando.

A la hora en que telegraffo, aun no se tiene confirmacion del rumor.

Madrid 27 (10 30 noche.)

Acaba de recibirse un telegrama confirmando la noticia de haber sido asesinado el presidente de la República de Santo Domingo.

Madrid 28 (2 30 madrugada.)

Dicen de New York que el presidente de la República americana murió a consecuencia de dos tiros que le dispararon.

Uno de ellos le hirió el corazón.

Indícase para sustituirle a D. Juan Isidoro Jimenez.

COTIZACION.

Madrid 27.

BOLSA DE MADRID.

4 0/0 interior contado 62'65

4 0/0 exterior . . . 68'70

4 0/0 amortizable . . . 70'45

Obligaciones de Aduanas . . . 94'50

Cubas viejas . . . 70'20

Cubas nuevas . . . 59'20

Filipinas . . . 78'00

Acciones del Banco de España . . . 409'50

Compañía Arrendataria de Tabacos . . . 300'00

CAMBIO.

París, 8 días vista. . . 23'35

Londres, 8 días vista. . . 31'12

BOLSA DE PARÍS.

4 0/0 exterior . . . 61'53

En el Congreso.

Madrid 27 (6 15 tarde.)

En la sesion celebrada hoy en el Congreso el Sr. Lietget denuncia que los anarquistas que sufren condena en Alhucemas a consecuencia del crimen de Cambios Nuevos son objeto de malos tratos.

El Sr. Si vela contesta que se averiguará la ex-cituid de la denuncia, y que si resulta comprobada se impondrá el debido castigo.

Añade que la informacion acerca de idénticos malos tratos en Montjuich continúa avanzando y que muy pronto quedará terminada.

El Sr. Lietget insiste en sus denuncias, y refiriéndose al asunto de Montjuich, dice que debe ser destituido el teniente Sr. Portas.

El Sr. Silv. la manifiesta que en la frontera se halla una comision oficial, encargada de poner en claro los hechos.

El Sr. Romero Robledo trata nuevamente de los sucesos de Barcelona.

Recuerda la orden de la plaza, en que el general García Navarro censuraba al alcalde de dicha capital, Dr. Robert.

El Sr. Dato contesta que desconocen dicha orden de la plaza.

Vuelve a hablar el Sr. Romero y dice que en uno de los festejos a los marinos franceses, el alcalde impuso el himno «Els Segadors», que los catalanistas consideran como

un himno de guerra.

«Coros Clavé», de que ayer di cuenta, y en el cual se acusa al alcalde de haber prohibido el himno «Gloria a España».

Agrega el Sr. Romero que el Dr. Robert alienta a miserables y cobardes enemigos de la Patria.

El Sr. Dato dice que el alcalde prohibió el himno referido, porque a gunas de sus estrofas alusivas a sucesos de la guerra de la Independencia hubieran molestado a los marinos franceses.

Baja en la Bolsa.

Madrid 27 (7 10 tarde.)

Hoy se han cotizado en Bolsa con baja algunos valores.

En Barcelona tambien se vienen cotizando con baja los mismos valores que en Madrid, desde hace días.

La baja está siendo muy comentada.

Noticia inexacta.

Madrid 27 (7 10 tarde.)

Algunos corresponsales han telegrafiado que a consecuencia de un terremoto ocurrido en las islas Hawai habian muerto doscientas personas.

La noticia, según comunican de New-York, es inexacta.

Desde París.

Madrid 27 (7 10 noche.)

Desde París telegraffan diciendo que el príncipe Víctor Napoleon desmiente que sus amigos conspiran en la actualidad contra la República.

Peregrinos.

Madrid 27 (7 10 noche.)

Comunican de San Sebastian que han marchado desde aquella capital con direccion a Lourdes doscientos peregrinos de Castellon de la Plana.

Dos fieras detenidas.

Madrid 27 (8 10 noche.)

Telegramas de Santander dicen que en la Vega de Liébana de aquella provincia, han sido detenidas una mujer y una hija suya, que hace dos años enterraron vivo a un niño recién nacido.

Aparte de esto, hace pocos días han quemado viva en un horno a una niña recién nacida tambien.

Las dos criaturas habian sido dada luz por la hija de dicha mujer.

El Banco y el Gobierno.

Madrid 27 (10 30 noche.)

El ministro de Hacienda y los representantes de las minorías llegarán a un acuerdo en la cuestion del Banco, autorizándole para emitir dos mil millones en papel y rebajando el interés de los préstamos al Tesoro.

El arreglo de la Deuda.

Madrid 27 (10 30 noche.)

En el Congreso ha sido aprobado hoy el proyecto de arreglo de las Deudas, bajo la base de que doy cuenta en otro telegrama.

Tambien en Bilbao.

Madrid 27 (10 30 noche.)

Telegramas de Bilbao dicen que en la sesion celebrada ayer por el ayuntamiento



da contra el ejército francés en la guerra de 1870.

Certamen de ciclistas. Bruselas 24.—En Dnaut, han ocurrido dos desgracias.

Se celebraba por la tarde un certamen de moto-ciclos y bicicletas. Durante una de las carreras un deportista que montaba un moto-ciclo, llegó hasta el hotel de la Meuse, en el momento que cruzaba la carretera una niña de tres años y medio, que fué atropellada por el aparato, el cual la produjo una fractura del muslo.

El deportista fué despedido al mismo tiempo por el automóvil a una distancia de más de seis metros.

Cuando fué levantado brotaba sangre en abundancia de varias anchas heridas abiertas en la frente y en el cráneo y también de ambos conductos auriculares.

Una desgracia. Valdepeñas 24.—El tren correo cogió anoche en Santa Cruz de Mudela a un soldado que viajaba en el tren militar descendente, ocasionándole gravísimas heridas.

La Emperatriz Eugenia. Ha llegado a B'rgen el yate Thistle, conduciendo a la Emperatriz Eugenia.

El presupuesto de Guerra inglés

Segun datos de la France Militaire, el presupuesto de la Guerra inglés para el ejercicio económico de 1899 900 asciende a 20 617,200 libras esterlinas, y comenzo con el de 1898 99 que fué de 19 220 500, es un aumento de un millón 396,700 libras; pero para obtener el total absoluto de los gastos, es preciso añadir al presupuesto oficial antes citado 361,000 libras que, con el nombre de gastos suplementarios, se destinan para las atenciones de sueldos especiales de los voluntarios 261,000; para ventuario, 75,000, y para municiones, 25 000.

Inglaterra practica ahora con el Ejército lo que empezó a realizar hace muchos años con la Marina, siendo necesaria esta diferencia en los gastos para el aumento del efectivo del Ejército en 25 000 oficiales y soldados. Se han modificado además las condiciones del engagement, a fin de disponer de mayor número de reclutas.

También se piensa experimentar un nuevo sistema, con el fin de tener el completo los efectivos de guerra en cada cuerpo, conservando los empleos espe-

ciales y el servicio de ordenanzas a los retirados, y sobre todo a los reservistas en comisión.

El aumento de la artillería será de 20 batallas.

En la frontera de línea, cada batallón de los que guarnecen las Islas Británicas recibirá 80 hombres más. Los tres nuevos batallones formados el año último han sido enviados a reforzar las guarniciones de Malta y Gibraltar.

La transformación de la artillería de campaña en artillería de tiro rápido está a la orden del día, y a la par que se completan las fortificaciones del reino, se dispone la construcción de grandes cuarteles para Infantería y Caballería en los llanos de Salisbury.

Una vez presias en buen estado de defensa las principales plazas de la metrópoli, el Gobierno inglés tomará las medidas necesarias, con el fin de tener dispuestos dos cuerpos de ejército para cualquier acción exterior.

El mundo oficial.

Subastas. En la sala de Pitron la de pesas y medidas al tipo de 150 pesetas el 10 de agosto próximo. — En Pinar de consumos a los diez

días de su anuncio en el Boletín y al tipo de pesetas 5.138'13.

Certificación. El Gobernador civil ha reclamado al alcalde de Benalúa de las Villas una certificación de los nombres del alcalde, secretario, depositario é interventor de aquel municipio en el año 98 99.

Incompetencia. De R. O. se ha declarado incompetente el Ministerio de la Gobernación, para entender en el expediente de responsabilidad contra el alcalde y los concejales de B-zner por débitos en los ejercicios 95 96 y 97 98.

Cartera de Granada.

La Alhóndiga. Se vendieron ayer 98 quintales métricos de trigo, de 33 a 34 pesetas quintal.—Quedó una existencia de 1.159 quintales. Los 98 quintales métricos hacen 229 fanegas, vendidas de 52 a 60 reales una. La cebada de 20 a 21, las habas de 21 a 22 y el maíz de 23 a 24.

Servicio de la plaza. El ordenado para hoy es el siguiente: Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Francisco Ductor A'veda, comandante é escudero de Vitoria.—Imaginerías, D. Juan Lopez O'vides, comandante de

Córdoba.—Vista de hospital y reconocimiento de provisiones, quinto capitán de Córdoba D. Fulgencio Mena Cailliza.— Paseo de enfermos, Vitoria.—Planton para el Gobierno militar, Artillería.—De orden de S. E., el capitán mayor de plaza, Arcadio Zimora.

Carnicerías públicas. Precios de las carnes para el día 27 de julio de 1899.

Table with columns for meat types (Termino sin hueso, Ternera con hueso, Vaca sin hueso, Vaca con hueso, Borrego con hueso) and prices.

Carnización. Ayer se carnizaron en el M' de o público de esta capital, 13 reses mayores a 1 88 pesetas el kilogramo: 166 borregos, a 1'43; y 10 chotos, a 1'33.

Mercancías. Ayer llegaron al muelle de la estación de esta capital las siguientes:

- List of goods including Bilbao, Barcelona, Aragón, Murcia, Madrid, etc., with their respective quantities and prices.

Recibos talonarios. Impresas a máquina.—Se hacen en la imprenta de EL DEFENSOR.—Reyes Católicos, 8, principal.

Unica verdadera Realizacion LA CONFIANZA

Desde 25 céntimos. preciosos céfiros novedad, colores sólidos. A 20 céntimos, lindos percales, batistas, cordoneillo y piqué. A 25 céntimos, preciosas lanillas para trajes de señora. Cersés forrados de las mejores formas, desde 5 reales. Gran surtido en alpacas de color, desde 4 reales. Céfiros, con primorosos dibujos escoceses, para camisas, a 5 reales corte. Sábanas rusas ó afelpadas, gran tamaño, para baño, a 15 reales. Lanas para traje de caballero, a 9 reales traje con 3 metros. Preciosos tules para mantillas, a 2 pesetas corte. Toallas rusas ó afelpadas, a 25 céntimos. Mantillas imitación blonda, a 5 pesetas. Driles para trajes, gran surtido, desde 2 reales. Vicuñas negras y azules, desde 6 reales metro.

Cortes de lana para pantalón, a 1 peseta corte. Ricas sedas negras brochadas y damasés, a 3 pesetas metro. Merinos y cachemiras negras, todo lana, desde 5 reales. Preciosas alpacas negras, brochadas con seda, a 6 reales. Armures negras, todo lana, a 4 reales. Gran surtido en satines estampados, a 30 reales vestido. Preciosas batistas, azul marino con dibujo blanco, a 30 céntimos. A 2 pesetas corte, preciosos percales y crepés para vestidos. Desde 4 reales, gran surtido en tules rusos para mantos y velitos. Por 10 reales, un precioso vestido lanilla fantasía. Cretonas asargadas para colchas y muebles, a 1 y 1/2 reales. A 9 reales quitasoles para caballero. A 1 real par, medias negras para señora. A 15 céntimos par, calcetines crudos para hombre.

Desde 2 reales, gran surtido en camisetas para hombre. A 10 reales preciosas sayas ó enaguas de percal. Desde 5 pesetas, gran surtido en alpacas inglesas para trajes de caballero. A 4 pesetas, trajes bien confeccionados para niños. A 3 reales, tela de buena calidad, doble ancho, para sábanas. Gran surtido en tiras, bordadas, blancas y de colores. Gran surtido en yutes y telas para tapizar. Gran surtido en gasas, cintas, plisés y toda clase de adornos. Gran surtido en telas de algodón é hilo, a precios de fábrica. Gran surtido en mantelerías de todas clases. Gran surtido en pañuelos de crepon negros con hermosos flecos. Gran surtido en canchas para trajes de caballero. Gran surtido en colchas blancas, desde 5 pesetas.

Además en esta casa hay infinidad de artículos que no mencionamos por su mucha extension. Garantizamos que cuantos géneros se citan los hay en LA CONFIANZA a los precios anunciados.

LA CONFIANZA, Unica verdadera REALIZACION.

Citrato de Magnesia Granular Efervescente PASSAPERA.

El mejor aperitivo Estomacal.—Antibilioso.—Refrescante y Laxante. Venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Por mayor: PASSAPERA, Fuencarral, 110. MADRID.

Fajas higiénicas especiales para reducir y corregir toda clase de enfermedades y dolencias del vientro.—Últimos adelantos en la construcción de corsés. Sta. Paula 31, entresuelo 8.

GUIA DE GRANADA. Contiene la descripción de la Provincia, y la Capital, de sus edificios, construcciones y lugares notables, monumentos artísticos e históricos, calles, plazas y paseos, alrededores, la Vega, etc. etc. Un volumen encuadernado en tela se vende al precio de 2 pesetas.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. MALES SECRETOS Enfermedades de la Vejiga.

Santa Ana. Fábrica metalúrgica. CONSTRUCCION Y REPARACION de toda clase de objetos de plata, metal blanco, latón, bronce y zinc. ESPECIALIDAD EN OBJETOS DE IGLESIAS, CAFÉS, FONDAS Y CASAS PARTICULARES.

E. SKODA.-PILSEN, AUSTRIA. Grandes talleres de construcción de maquinaria. -- 6 000 obreros. Especialidad para azucareras. Instalaciones completas de fábricas y refinerías de azúcares. INGENIERO PRINCIPAL DE LA CASA HUGO JELINEK.-PRAGA, Heinrichsgasse, 4.

Estela & Bernareggi. Única casa constructora de pianos con esta especialidad de sonoridad y pedal expresivo. (DIEZ DISTINTOS MODELOS) Segun opinion de eminentes profesores, estos pianos compiten con las mejores marcas extranjeras.

PERDID EN TODAS LAS FARMACIAS Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO. Se vende en cajas a 0,50 y 1 PESETA.

El mejor amigo del labrador. Da un aumento inmenso de cosechas. Nitrato de Sosa. Se vende en todos los establecimientos de abonos de alguna importancia.

No más Canas AGUA SALLÉS. Esta Agua sin rival progresiva ó instantánea, devuelve a los Cabellos blancos y a la Barba su COLOR PRIMITIVO: Rubio, Castaño, Moreno ó Negro.

La Union y El Fenix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Domicilio social: Madrid, calle Olavaga, 1. (Paseo de Recoletos) GARANTÍAS Capital social efectivo. 12.000.000 pt. Primas y reservas. 44.358.282'06

COMPRE V. JABON miel MARCA LA GIRALDA. para el tocador, para el baño y para afeitarse. DOS pesetas caja de 3 pastillas. De venta en todas las perfumerías. POR MAYOR Santos Perez y Isaac Santaella.

CAFE-NERVINO MEDICINAL. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 5 y 6 pesetas caja.—Se remiten por correo a todas partes.

Se venden varios cuadros de gran tamaño propios para otro de establecimientos ó salón, y otros de efectos. Acerca de la Virgen, 48, daré razón. Establecimiento de bebidas.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Acerca de la Virgen, 40.—Granada. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares, de here de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

Seguros contra INCENDIOS. Esta gran compañía de nacional segura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1884 de un fundación, la suma de 76.582.811'09 ptas.

Ungüento Encarnado MERE. Único remedio que reemplaza verdaderamente al fuego. Curación rápida y segura de las cojeras, almorax, esguince, artritis, inflamaciones y derrames agriónicos, corvasas, sobrehuesos y separaciones. Efectos graduados é voluntarios. No deja cicatrices indelebles. Sirve para todos los animales domésticos, caballos, mulos, etc. Embrocacion Méré El Tesoro del Sportsman.

PREPARACIONES DE GONZALEZ PERALES. Farmacia de San Gil.—Granada. Pañaca de la dentición. Cura todos los padecimientos que acompañan á la salida de los dientes, tales como diarreas rebeldes á todo tratamiento, dolores, ataques convulsivos y calenturas, facilitando el parto. Caja, 6 rs.; botella, 6; frasco, 4. Quina dulce. Esta preparación de indiscutible necesidad en la torpeza infantil, permite administrar la quina en todos los casos en que se encuentra indicada, sin que el sabor amargo sea ya un obstáculo para su empleo.—Se expone en cajas que contienen diez papeles y cada uno diez centigramos del mejor sulfato de quina.—Caja, 8 reales.

Se venden Cojchonero. Se hacen colchones con toda perfección y comodidad.—Daria razon, Barja, 174. 9. Jaceta de la Bolsa. Información bursátil diaria.—Gala periódica de los Especialistas. Suscripción.—5 pesetas trimestre en toda España.—Pago adelantado.—Ordenes de compra y venta de valores al contado, sin otra comisión que el corretaje del Agente de Cambio, é una peseta por cada mil. Consultas gratuitas para los suscritores, sobre valores y operaciones de Bolsa. Oficinas, Tetuan 79, Madrid.

ESTÓMAGO. Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del QUEZARAL DIGESTIVO del Dr. Carcoller, maravilloso remedio para curar todos las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolorosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que proben una sola vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. Comprenden sus resultados. El enfermo siente que su estómago no le admira más que leche, debe probarlo, comerá bien y digerirá mejor. Precio 2 y 5 pesetas caja. Farmacia de San Domingo, Froilados, 35, y Galiano, Capellanes, 1, Madrid.—D. Juan L. Ruiz y Parez, Granada, y principales farmacias y droguerías de España.